

中華人民共和國香港特別行政區  
Hong Kong Special Administrative Region  
of the People's Republic of China

20<sup>th</sup> 周年紀念  
ANNIVERSARY



慶祝香港特別行政區  
成立20周年活動



香港中華廠商聯合會  
The Chinese Manufacturers' Association of Hong Kong



## 目錄

工展顯關懷 — 回歸 20 載除夕樂歡欣	2
啟發全球經濟新趨勢論壇	4
海峽兩岸和香港、澳門經貿合作研討會	6
2017 香港時尚產品博覽 • 北京工展會	8
開心幸運里	10
香港回歸二十周年慶典攝影比賽	12
《基本法》墨寶玉石碑刻展覽會	14
香江雅集 - 紀念香港回歸祖國二十周年特展	16

# 工展顯關懷 — 回歸 20 載除夕樂歡欣

2016.12.31-2017.1.1

廠商會自 2011 年起開始推行「工展顯關懷計劃」，資助各類型慈善活動，2016 年度撥款金額更增至港幣 680 萬元，當中包括贊助於 2016 年 12 月 31 日晚舉行的「回歸 20 載除夕樂歡欣」活動，該活動為廠商會一系列慶祝香港成立 20 周年活動打響了頭炮。

當晚，廠商會透過社會福利署、東華三院以及多個慈善機構的協助，邀請了 2,500 個家庭合共 10,000 名市民免費入場，每位市民可以獲贈港幣 300 元的現金券（或每個家庭最多港幣 1,200 元），讓他們於工展會內盡情購物，並與一眾特區政府官員和廠商會成員渡過倒數的一刻，萬眾歡騰迎接 2017 的來臨。

大會安排了一個接一個的舞台表演節目，包括歌曲、雜耍、擊鼓、舞蹈等，讓市民購物完後可一邊休息，一邊欣賞精彩節目。該活動獲特區政府多名首長級官員現身支持，除時任行政長官梁振英先生外，時任政務司林鄭月娥司長、勞工及福利局張建宗局長、教育局吳克儉局長、環境局黃錦星局長、中聯辦經濟部貿易處劉亞軍副部長、懲教署林國良署理署長，以及平機會主席陳章明教授等均有出席，並與廠商會一眾首長主持倒數儀式。



時任政務司林鄭月娥司長在倒數儀式前致辭



時任行政長官梁振英先生抽空出席並大派曲奇予市民



方力申先生擔任表演嘉賓



多位政府高級官員與廠商會首長一同倒數



# 啟發全球經濟新趨勢論壇

2017.6.13 A.M.

廠商會於 6 月 13 日，與瑞士銀行 (UBS) 合辦「啟發全球經濟新趨勢」論壇，邀請來自世界各地於不同範疇包括金融、創科、創業等有超卓成就的重量級嘉賓，一同為全球經濟把脈，探討未來增長的新方向，他們包括前海金融控股有限公司董事長李強、香港大學亞洲環球研究所特聘研究員沈聯濤、大疆創新主席、固高科技 (香港) 董事長及香港 X 科技創業平台聯席創辦人李澤湘教授、香港科技园公司行政總裁黃克強、雷蛇聯合創辦人兼行政總裁陳民亮等。

論壇的主禮嘉賓為財政司司長陳茂波先生，時任候任行政長官林鄭月娥女士也應邀出席並擔任午餐會演講嘉賓。當日吸引了 1,700 位嘉賓出席，場面盛大。



時任候任行政長官林鄭月娥女士於午餐會上致辭



財政司陳茂波司長 (中) 擔任主禮嘉賓，與時任廠商會會長李秀恒 (右) 及瑞銀香港區主管盧彩雲 (左) 主持啟動禮



UBS and The Chinese Manufacturers' Association of Hong Kong jointly present:  
Celebrating the 20th Anniversary of the HKSAR - An Engine for Global Economic Growth

瑞銀集團與香港廠商會攜手  
回歸廿載 啟發全球經濟新趨勢



時任廠商會會長李秀恒接受彭博新聞訪問

# 海峽兩岸和香港、澳門經貿合作研討會

2017.6.13 P.M.

適逢由廠商會、中國全國工商業聯合會、台灣工商企業聯合會及澳門中華總商會合辦的「海峽兩岸和香港、澳門經貿合作研討會」，於 2017 年由香港作為東道主，廠商會負責統籌這兩年一度的盛事。

「第十三屆海峽兩岸和香港、澳門經貿合作研討會」於 6 月 13 日，與「啟發全球經濟新趨勢」國際經濟論壇一氣呵成假香港會議展覽中心新翼舉行。

是屆研討會的主題為「創科創意・創新里程 迎接區域合作新紀元」，吸引逾 400 名嘉賓出席，就兩岸四地政府與商界如何透過合作，營造有利科研和創意的環境進行討論。

第 40 屆廠商會會長李秀恒、全國政協副主席暨中華全國工商業聯合會主席王欽敏、台灣工商企業聯合會監事會召集人楊武男，以及澳門中華總商會會長馬有禮等主辦單位領導主禮及致辭，而創新及科技局副局長鍾偉強博士則發表主旨演講。研討會亦邀請了多位兩岸四地的商界領袖和專家學者，分別就「創科創意發展新機遇」及「區域經濟合作新挑戰」兩個專題進行討論，剖析兩岸四地在創科產業及區域合作遇到的新機遇和新挑戰。



主辦單位代表及主講嘉賓合照



廠商會黃友嘉永遠名譽會長(中)主持其中一個專題討論環節



時任廠商會會長李秀恒



全國政協副主席暨中華全國工商業聯合會主席王欽敏



台灣工商企業聯合會監事會召集人楊武男



澳門中華總商會會長馬有禮



# 2017 香港時尚產品博覽 • 北京工展會

2017.6.27- 2017.7.2

自 2004 年至今，廠商會已先後在十多個內地城市舉行「工展會」，正值香港回歸祖國 20 周年的大日子，意義非凡，廠商會特意把這項屬於香港人的集體回憶帶到北京，向當地同胞展示香港在工業和品牌發展方面的輝煌成就。

廠商會率領一眾港商到北京，於 2017 年 6 月 27 日至 7 月 2 日假全國農業展覽館舉行「2017 香港時尚產品博覽 • 北京工展會」，讓北京的市民親身體驗和參與工展會這個享負盛名的香港展銷嘉年華。同期舉行的還有與香港品牌發展局（品牌局）攜手呈獻的「香港品牌節 • 北京」。

北京作為全國的經濟、政治及文化中心，其常住人口有超過 2,100 萬人，擁有一群購買力強、追求優質品牌的高端消費群，而且在交通、基建及商業設施亦很完善，無疑是香港企業在內地拓展市場的最有效平台之一。是次工展會吸引了本港和內地媒體廣泛報導。



眾主禮嘉賓主持開幕式



時任廠商會會長李秀恒致辭



時任特區政府商務及經濟發展局蘇錦棠局長致辭



「香港品牌節 • 北京」的場地布置



北京市政協主席吉林(右二)參觀會場



同場舉行「獅子山下—攝影藝術展」

# 開心幸運里

2017.7.1 — 2017.7.2

廠商會、新家園協會和香港文化產業聯合總會於 7 月 1 日和 7 月 2 日一連兩天假中環海濱活動空間舉行「開心幸運里」活動，以嘉年華形式，透過音樂會、懷舊街、美食攤檔、攤位遊戲，以及「工展會」展覽館等多元化活動，展示香港獨特的傳統文化，讓市民重拾對社區的情懷和珍愛。

首天的表演嘉賓為黎明、張智霖及陳小春，他們組成了「幸運輪唱團」，以廣東流行曲為入場觀眾締造一個別開生面的懷舊派對。第 2 天則邀得呂珊、葉振棠、尹光、劉雅麗、麥潔文、莫旭秋等 6 位殿堂級歌手為觀眾送上多首香港人耳熟能詳的經典金曲，廠商會楊立門行政總裁更以神秘嘉賓身份現身舞台獻唱。

為了與不同階層的市民分享這份喜悅，7 月 1 日活動的門票除了公開發售外，大會亦另外預留部份門票予由特區政府民政事務總署統籌的「共慶回歸關懷」計劃，免費派發給弱勢社群；而 7 月 2 日活動的門券更不設公開發售，除了透過「共慶回歸關懷」計劃安排弱勢社群參加外，大會更邀請來自不同群體的朋友包括基層家庭、長者、新來港人士和少數族裔等，免費讓他們入場參觀和欣賞表演節目。主辦單位希望藉此能凝聚社會、推動團結。

是次活動不單受到廣大市民的歡迎，連當時剛剛履新的林鄭月娥行政長官、政務司張建宗司長、財政司陳茂波司長及商務及經濟發展局邱騰華局長亦有抽空到場支持。



廠商會、新家園協會和香港文化產業聯合總會的首長於活動上合照



黎明、張智霖和陳小春為 7 月 1 日活動的表演嘉賓



7 月 2 日大會邀得多位殿堂級歌手大唱金曲



廠商會楊立門行政總裁與呂珊合唱



現場設工展會展覽館



林鄭月娥行政長官(前排中)等官員抽空出席 7 月 1 日活動

# 香港回歸二十周年慶典攝影比賽

2017.7.15 — 2017.9.15



時任廠商會會長李秀恒於新聞發布會上致辭



廠商會尹德勝永遠名譽會長於新聞發布會上致辭

為慶祝香港成立 20 周年，廠商會與沙龍影友協會合辦「香港回歸二十周年慶典攝影比賽」，鼓勵市民以相機或手機，紀錄有關本港回歸慶典紀念活動的情境，以及回顧香港過去 20 年的成就，鼓勵市民從不同的角度認識香港，同時亦提供平台讓全港攝影發燒友互相切磋攝影技巧。比賽獲教育局、香港旅遊發展局和香港生產力促進局全力支持。



攝影名家翟偉良分享攝影心得

比賽反應熱烈，大會共接獲 1,600 多張參賽作品，評審團根據照片是否切合主題、構圖與風格、原創性與藝術價值、美感等 4 方面評分。評審團由多位攝影名家組成，包括主辦比賽的第 40 屆廠商會會長李秀恒、永遠名譽會長兼沙龍影友協會副會長尹德勝、沙龍影友協會會長譚健康、攝影名家翟偉良先生以及鄭文雅小姐。此外，所有入圍作品均能在第 52 屆工展會內展出，大會亦把得獎作品輯錄成一部精美相集。



頒獎典禮假第 52 屆工展會內舉行



行政長官等嘉賓參觀設於工展會內的得獎作品展覽館



攝影比賽手機組評審團



攝影比賽相機組評審團



# 《基本法》墨寶玉石碑刻展覽

## 2017.9.22 — 2017.10.1

廠商會在特區政府康樂及文化事務署的支持下，與香港華僑華人總商會於 9 月 22 日至 10 月 1 日，假香港中央圖書館聯合舉辦《基本法》墨寶玉石碑刻展覽，展出由 97 位中國當代書法名家合作書寫，並由 56 位中國雕刻家操刀的玉石碑，極具觀賞價值之餘，亦可弘揚中華文化及推廣《基本法》。

主辦機構於 9 月 22 日舉行開幕典禮，邀請了香港特別行政區時任署理行政長官張建宗擔任主禮嘉賓剪綵。共 300 多位嘉賓出席，場面盛大。大會於展期內亦舉辦了書法比賽，以配合展覽會目標及培養市民對書法的興趣。



「紀念香港回歸 20 周年 香港《基本法》墨寶玉石碑刻展覽」開幕典禮



時任署理行政長官張建宗先生擔任主禮嘉賓及致辭



主辦機構領導陪同張建宗署理行政長官參觀會場



廠商會副會長吳清煥頒發書法比賽獎項



大會於展覽前舉行新聞發布會



# 香江雅集 — 紀念香港回歸祖國二十周年特展

2017.9.29 — 2017.12.3

歷年來中國不少珍貴文物流失海外。近半世紀以來，香港孕育了不少知名的收藏家，他們對中華文化藝術承傳有一種使命感，數十年來不斷在世界各地搜羅「老祖宗」留存下來的寶物，讓國寶級文物得以回歸同胞的懷抱。

「香江雅集 - 紀念香港回歸祖國二十周年特展」由首都博物館和世界華人收藏家學會主辦，廠商會及中華文化藝術推廣基金合辦，北京市文物局及香港特別行政區康樂及文化事務署支持，於9月29日至12月3日假北京的首都博物館舉行。該展覽讓內地同胞和各界人士，一同欣賞由香港眾收藏家收集回來的國寶級文物和各種藝術珍品；同時，大會希望透過此展覽，能突顯內地和香港兩地文化同根、血脈相連的關係，饒有意義。



「香江雅集 紀念香港回歸祖國二十周年特展」開幕式



中聯辦副主任殷曉靜(左)、香港特別行政區駐北京辦事處主任傅小慧(中)參觀展覽





香港中華廠商聯合會

The Chinese Manufacturers' Association of Hong Kong

香港中環干諾道中64-66號廠商會大廈 電話：(852) 2545 6166 / 2542 8600  
傳真：(852) 2541 4541 網址：www.cma.org.hk 電郵：info@cma.org.hk